

高马大的警察吧？那我们招点矮的，招点女的，这样出去我就显得比较高大了。”配合PPT上两张对比明显的照片，观众们心领神会地哈哈大笑。

侦破无人问津的冷案、出任康涅狄格州警政厅长，这些重大选择的背后，都是李昌钰妈妈的极力主张。“我唯一怕的就是我妈妈，我唯一听话的也就是我妈妈。康州的州长去找我妈妈说情，不想做官的我只好听妈妈的话，为后来的人创造更好的机会。”

再谈争议案件

从曾经的台北警校少年到全球公认的现代法庭科学奠基人，如今在刑侦界，无人不晓李昌钰。

他首开以科学证据将嫌犯定罪的先河，把DNA鉴定技术引进案件侦破工作中，深陷政治漩涡中仍坚持让证据说话，获得过国际鉴识学会终身荣誉奖、美国司法基金会最高司法荣誉奖、世界杰出华人奖、中国政府友谊奖等800多个荣誉奖项。

凭借独到的刑事侦查与鉴识技术，李昌钰先后在美国各州与全球47个国家协助破获8000多起，参与过碎木机杀人案、小肯尼迪强暴案、尼克松“水门事件”、辛普森杀妻、陈水扁“3·19枪

击案”等大案。其中，有些刑案已成为国际法庭科学界与警界的教学范例。

“任何案件光凭一个人单打独斗是行不通的，而是需要团队协作。”李昌钰和团队努力用高科技手段进行材料分析，通过多次实验和犯罪现场重建，推理出当时凶案现场究竟发生了什么。这些工作在很大程度上能为侦查指明方向，有些甚至成为锁定真凶的决定性证据。

其中最为令人发指的当属布朗炸鸡店屠杀案，凶手作案的手法令人发指，当年现场办案的探员多年后依旧被阴影笼罩，而最终只因为一块鸡骨头，让正义得到了伸张。

1993年1月8日晚，美国伊利诺伊州帕拉丁市的一家布朗炸鸡店发生惨案。当晚大雪纷飞，9点打烊后，7名员工和老板夫妇未归，家属陆续报警。警方起初未发现异常，次日凌晨才在后厨冷藏室和冷冻室内发现7具尸体，所有人被枪击致死，部分尸



即便身处舆论漩涡，李昌钰始终坚持让证据说话，不为任何一方站台。

下图：弗吉尼亚·朱弗雷（Virginia Giuffre），爱泼斯坦性侵案中最早发声、最具代表性的受害者之一，于2025年4月在澳大利亚自杀身亡，终年41岁。爱泼斯坦则于2019年8月11日在纽约一座监狱自杀死亡。

体颈部有刀伤，收银台1800美元现金丢失。现场唯一异常是垃圾桶中一份未吃完的炸鸡套餐及一张9点07分的收银小票，此外还有带血的拖把，凶手未留指纹。

警方排查300名前员工和常客，抓捕上百名嫌疑人，均因证据不足释放。1994年，李昌钰受邀助阵，他锁定垃圾桶物证，认为正常套餐仅含1个鸡翅，垃圾袋中多出1个，推断老板赠送，凶手是熟人；凶手仅吃掉鸡翅，结合收银时间超时，推测其为西班牙裔或黑人，因为华人爱吃鸡腿，美国人爱吃鸡胸。李昌钰让警方提取鸡骨上的唾液DNA，但因当时DNA技术不成熟，只能封存等待。

2002年3月，女子安妮揭发前男友詹姆斯及其同伙胡安（西班牙裔）为真凶，两人曾炫耀作案细节，并威胁安妮伪造不在场证明。警方发现胡安曾是炸鸡店员工，熟悉环境。随后警方比对胡安的DNA与鸡翅骨样本，完全匹配。

2007年，胡安与詹姆斯被判终身监禁。原来，两人是高中毒友，案发当晚吸毒后为寻求刺激，持枪劫财，因员工试图逃跑，二人失控扫射，并将尸体藏入冰柜。

令人稍感意外的是，一生破案无数的李昌钰，说自己印象至